



我爱我家

小鱼是谁？原来是爷爷，这个绰号，是他与老友之间一个温暖而独特的符号；妈妈是“女神”，但她有时也会犯和我一样粗心大意的毛病；弟弟非常爱运动，打球时那得意洋洋的样子，仿佛自己是个高手……小记者笔下的家人是如此可爱，因为他们，家才变得如此温馨，我们的生活才如此幸福。

我家有条“小鱼”

宁波市镇安小学203班

郑安琦(证号2580304) 指导老师 韩萍萍

我家有一条“小鱼”。他，就是我的爷爷。为什么要叫他小鱼呢？这还得从几十年前的一堂语文课讲起。

在那堂语文课上，老师教大家写“毛主席”这三个字。老师一边讲解，一边在黑板上示范。粉笔在黑板上发出吱吱的声响。随后，老师转身问：“哪个同学会写了？请到上面来写一写。”大家纷纷举手，仿佛在对老师说：“我会写了！我会写了！”

那时，爷爷刚上一年级，认识的字不多，还时常写错别字，是留校补习的常客。看见周围举起的一只只小手，他犹豫了一会儿，也举起了右手。

老师扫视了一圈，叫道：“开龙，你上来写。”爷爷一听，只得硬着头皮走上讲台。黑板高高在上，小小的爷爷拿着粉笔，手指刚刚超出黑板下边沿。他踮起脚尖，艰难地写完前三笔，最后一笔没稳住，直接沿着黑板边划了出去，只勉强回上了一个勾。爷爷如释重负，轻轻吐出一口气，跑回自己的座位，等待老师的宣判。

老师看了一眼黑板上的“毛”字，点评道：“这不是毛字，倒是挺像一条小鱼。”话音刚落，大家笑得人仰马翻。那几个淘气的孩子更是兴奋，冲着爷爷挤眉弄眼：“小鱼！小鱼！”

就这样，一直到五十多年后的今天，爷爷儿时的玩伴来找他，还会亲切地问上一句：“小鱼呢？”从儿时的玩伴到白发苍苍的老友，他们的友情从未改变，而“小鱼”这个绰号，也成为他们情谊中一个温暖而独特的符号。

这就是我家的“小鱼”爷爷。

我的情绪小怪兽

鄞州区学士小学108班

何逐一(证号2580505) 指导老师 刘逸

我有一个妹妹，她五岁了。可爱的她有着多变的情绪。

当妹妹生气的时候，她就像熊熊燃烧的小火球；当妹妹伤心的时候，她就像蓝色的小水滴；当妹妹开心的时候，她就像黄色的小花朵；当她温柔的时候，她就像温柔的小泡泡；当她平静的时候，她就像绿色的树木；当她害怕的时候，她就像黑色的小石头。

我喜欢她开心、温柔和平静时的样子，希望她可以管理好自己的情绪小怪兽。



客厅

慈溪市第三实验小学教育集团404班

许霏琦(证号2580107) 指导老师 陈锡柯

我的“女神”妈妈

鄞州区惠风书院312班

朱墨浔(证号2580559) 指导老师 柴幸珺

我的妈妈是我心中“女神”！她有着乌黑乌黑的头发，有时候会涂着比番茄酱还要红的口红。

首先我的妈妈是个工作“超人”，每天上班出门的时候我还在梦里。她会穿着一双护士平底鞋，高高兴兴上班，开开心心回家。说到护士鞋，你们也一定猜到我妈妈的工作了吧？对啦，我妈妈是一名护士。此外，我的妈妈还是一名大厨师，因为她能做出世界上第一好吃的饭菜。她也是一名“魔法师”，总能把我杂乱的房间变得干净整洁。

但是有时候，我的妈妈也会和我一样犯错误。就在上次，妈妈给我检查数学作业，检查后妈妈笑着说：“宝贝今天不错嘛，口算全对啊！”我听完也很高兴，结果第二天作业本发下来，发现有一道题错了。数学老师安慰我说：“这道题是因为粗心大意才会错的，下次一定要仔细哦。”放学回家后，妈妈看到作业本上的错题，对我说：“不好意思宝贝，这道题妈妈也粗心大意了。”我笑着对妈妈说：“没关系，那你下次一定要仔细哦。”说完我就一头钻进妈妈怀里，甜甜地笑了……

我爱我的“女神”妈妈，她也爱我！

父母之爱

宁波前湾新区世纪城实验小学501班

胡涵宇(证号2580025) 指导老师 潘晓芳

在这个世界上，没有一种爱能比得上父母对子女的爱。

父母之爱是温柔的。有时是妈妈叫我起床：“快起来了，多留点时间品尝美味的早餐。”“及时穿好外套，以防感冒。”有时是爸爸叫我起床：“涵宇，起来了，准备好迎接新的一天了吗？”

父母之爱是严厉的。当我随手乱扔东西时，爸爸就会严肃地批评我：“用好东西要归位，不能乱丢，踩坏了怎么办？”当我整理不好书包时，妈妈说：“写作业前先整理，写完了再练习一遍，熟能生巧。”他们虽然严厉，但也是一种爱的指导。

父母之爱更是无私的。每天晚上，妈妈只要有时间就会给我推拿穴位来缓解鼻炎，推完鼻子又按摩眼睛，按完眼睛又揉肚子。爸爸则是早出晚归地赚钱养家，经常出差。回到家也不忘记陪我“侃大山”，还给我带礼物。

岁月流转，我渐渐长大，父母却一天天老去。他们用爱点亮我的人生，以后我也会用爱回报他们的养育之恩。

我的妈妈

高新区实验学校新晖校区201班

潘云何(证号2581313) 指导老师 房筱缤

我的妈妈身材高挑，喜欢穿T恤衫和牛仔裤，显得干净利落。

她留着一头及肩长发，红润的脸蛋上有着一对弯弯的眉毛，下面是一双又大又明亮的眼睛。高高的鼻梁像一座小小的山峰，淡红的双唇微微上扬，总是在微笑。当我做错事、考试没考好、受委屈难过时，妈妈都会耐心地安慰我，说：“没关系，下次加油！”眼里充满了关心和理解。

她还很有办法呢！当我背不出单词时，她会教我用不同的方法巧妙地记忆。比如eye这个单词，就是左右两个大眼睛，中间长鼻子，特别形象。还有learn这个单词，前后都可以用自然拼读法，中间的字母就是单词ear，因为学习要学会用耳朵倾听。这些记忆方法，我想忘都忘不了。又比如背诵《记承天寺夜游》这篇古文，她会绘声绘色地演给我听，还说下次跟我夜游时，一起背这篇古文。我觉得我们好像成了苏轼和张怀民，一对好朋友。

我的妈妈最大的爱好是旅游，只要一有时间就会去全国各地到处游玩。但现在她总把时间留出来陪我，或和我一起出行。

我希望我的妈妈永远这么美丽又有趣，我爱我的妈妈！



全家福

鄞州新蓝青学校104班
谢妤琳(证号2581597)

指导老师 徐子溢

那一刻，我长大了

鄞州区实验小学南校区404班

陈科翰(证号2581365) 指导老师 林夕姣

漫长的人生旅程中，有些往事已被岁月的尘埃悄然掩盖，然而有一幕，却如同星辰般在我记忆的浩瀚苍穹中闪烁不息。

那是一个清晨，天空被蒙蒙细雨轻轻笼罩，仿佛一幅淡淡的水墨画。我紧紧蜷缩在温暖的被窝里，坚决抗拒着起床的召唤。无奈之下，爸爸轻轻掀开被子，温和却又坚定地牵起我的耳朵，哄我开始新的一天。那天早上，我和爸爸之间发生了一些小小的不愉快，匆忙之间，我吞下早餐，背上书包，疾步奔向学校。

然而，踏入校门的那一刻，我顿时愣住了。同学们都身着统一的灰蓝色校服，唯有我，穿着一件被雨水浸透的鲜红衣服，显得格外刺眼。就在这时，我瞥见一个熟悉的身影静静地立在校门口，如同一棵屹立不倒的松树，那是爸爸。我缓缓走近，沉默无言，看到爸爸的衣服也被雨水打湿，湿漉漉的贴在他的身上。他默默地为我换上干爽的校服，没有责备，没有怨言，转身离去。我目送着爸爸渐行渐远的背影，感动的泪水从我的眼角滑落，那一刻，我深深地领悟到父爱如山的深沉与伟大；那一刻，我仿佛瞬间长大了许多。

从那以后，每一天清晨，我都会早早地守在校门口，等待着门卫开启那扇象征着新一天开始的大门。这份等待，是对父爱的感恩，也是对自己成长的承诺。

“漫画”爸爸

北仑区泰河学校508班

陈思婧(证号2580848) 指导老师 周庆庆

一头乌黑而茂密的头发直立在头皮上；黑边儿眼镜架在高的鼻梁上，显得十分智慧；身上的衣服非黑即灰，就更显得有学问了。你猜，他是谁？对！他就是我的爸爸。今天，我就来好好“挖”一下他。

我的爸爸是一位“智多星”。记得有一次，我在写数学作业时，被一道题难住了，绞尽脑汁也没有写出来，无奈之下只好去找爸爸。爸爸只看了一眼题，便从身边拿过一张白纸，边画图，边讲解。每一个步骤，每一条算式，他都给我讲得明明白白。讲完后，又给我出了两道相似的题，让我自己边画边写，举一反三。

爸爸还是一位“旅游达人”。记得有一次放假，爸爸突然说：“我们跟着书本来旅行吧，这一站金华双龙洞！”于是，我就被爸爸连夜“拖”走了。这种说走就走的旅行可太多了，就算只有一天，爸爸也会带我“环游中国”，让我领略祖国的大好河山和乡土人情。

这样一个又聪明又爱玩的爸爸，谁不爱呢？